



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz/ru

e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



ШАВКАТ МИРЗИЁЕВ ПРИНЯЛ ПРЕЗИДЕНТА ЕБРР

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 10 июня принял делегацию Европейского банка реконструкции и развития во главе с его президентом Сумой Чакрабарти.



Глава нашего государства, тепло приветствуя гостей, с глубоким удовлетворением отметил динамично развивающиеся партнерские отношения и набирающее обороты взаимо- выгодное сотрудничество между Узбекистаном и ЕБРР.

Подтверждением активизации взаимных обменов является третий за последние два года визит главы этого авторитетного международного финансово- го института в нашу страну.

В октябре прошлого года принятая страновая Стратегия банка по Узбекистану. При под-

держке экспертов ЕБРР сегодня ведутся разработка и реализация реформ в энергетическом, банковском и финансовом секторах, в области развития рынка капитала и улучшения конкурентной среды в нашей стране.

Увеличивается портфель совместных проектов. Подписаны заемные соглашения и ведется подготовка приоритетных инвестиционных проектов по модернизации энергетической и коммунальной инфраструктуры в регионах Узбекистана с привлечением кредитов на сумму

более 600 миллионов долларов. Вложены инвестиции в проекты частного сектора на сумму свыше ста миллионов долларов.

Кроме того, осуществляется проработка перспективных социально значимых программ и проектов на сумму порядка 800 миллионов долларов.

Активную деятельность ведет представительство ЕБРР в Ташкенте, запланировано открытие его филиалов в Андижане и других регионах страны.

В ходе встречи предметно рассмотрены основные направ-

ления развития практического взаимодействия, в том числе вопросы ускорения инвестиционных проектов и освоения кредитов, расширения оказываемого содействия в продвижении экономических реформ, формировании благоприятной деловой среды и инвестиционного климата в стране.

Особое внимание уделено созданию Совета иностранных инвесторов при Президенте Республики Узбекистан и подготовке его первого заседания.

Глава ЕБРР искренне поблагодарил Президента нашей

страны за теплый прием и дал высокую оценку темпам, масштабам и практическим результатам проводимых социально-экономических реформ.

От имени Европейского банка реконструкции и развития Сума Чакрабарти подтвердил приверженность продолжению всемерной поддержки и многопланового партнерства с Республикой Узбекистан.

УзА.

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

Признание

Упрочен статус демократии

Эксперты о том, как в Узбекистане древний институт гражданского общества соединили с современной «цифровой» системой демократического правления

Ряд зарубежных экспертов в ходе поездок в нашу страну ознакомился с деятельностью местных органов самоуправления. Они поделились мнениями о ежедневной работе сходов граждан, отметили их функции и преобразования в сфере. В их числе принятый Указ Президента «О мерах по коренному повышению статуса института махалли в работе с проблемами населения», который служит совершенствованию деятельности органов самоуправления граждан.

Генеральный директор бюро науки и промышленности в городе Тэджон (Республика Корея) Мун Чанг Енг считает, что развитие институтов местного самоуправления граждан является залогом формирования гражданского общества и укрепления основ правового государства. По опыту многих стран, в том числе Республики Корея, очевидно, что для успешного функционирования неправительственных организаций и сходов граждан необходима разработка и реализация со стороны правительства комплексных административных мер, позволяющих создать механизмы систематического диалога общества и власти.

По мнению эксперта, роль и значение махалли всегда были неоценимы в бережном сохранении передающихся из поколения в поколение национальных и общечеловеческих ценностей, культуры, образа жизни, мышления и духовности многонационального узбекского народа.

Эффективное реформирование этой структуры и совершенствование института махалли будут служить дальнейшему устойчивому развитию общества и страны в целом.

По словам политолога, члена Института азиатских исследований Высшей школы международных отношений и общественной коммуникации в городе Хельм (Польша) профессора Ежи Шукальского, глобальные процессы в мире затрагивают все стороны жизни общества в разных странах, в том числе и в Узбекистане.

Редактор отдела зарубежных новостей латвийского информационного агентства «LETA» А. Эглитис счи-

Мнение

Сума ЧАКРАБАРТИ: сотрудничество будет продолжаться

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 10 июня принял президента Европейского банка реконструкции и развития Суму Чакрабарти.

После встречи Сума Чакрабарти дал интервью корреспонденту УзА:

— Прежде всего хочу отметить, что Европейский банк реконструкции и развития всесторонне поддерживает проводимые в вашей стране масштабные экономические и социально-политические реформы.

Это третья наша встреча с Президентом Узбе-

кистана. В ходе беседы мы обменялись мнениями о совместных достижениях в сфере инвестиций за последние два года, наметили взаимно заинтересованные и перспективные направления сотрудничества.

До конца года ЕБРР планирует довести объем вносимых в вашу страну инвестиций до одного миллиарда евро.

Если вы обратили внимание, это показатель, достигнутый всего за два года, превышает объем инвестиций, внесенных банком в течение прежних четырнадцати лет.

Мы беседовали о новых идеях для реформ. В Узбекистане уделяется особое внимание развитию малого бизнеса и частного предпринимательства. Поддержка этой сферы также является одним из основных направлений деятельности нашего банка. В этом плане мы намере-

ны реализовать ряд проектов.

Предусматривается более широкое привлечение инвестиций в вашу страну, разработка ряда перспективных проектов в сфере инфраструктуры, коммунального хозяйства, агропромышленности, банковско-финансовой деятельности, других отраслей. В целом взаимовыгодное сотрудничество с Узбекистаном будет последовательно продолжаться.

Записал
З. ЖОНИБЕКОВ,
корр. УзА.

Резонанс

Задача общества — помочь помилованным жить по-новому

В преддверии священного праздника Рамазан хайт Президент страны подписал Указ «О помиловании группы лиц, отбывающих срок наказания, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления». В соответствии с данным документом в стране помилованы 575 граждан, в числе которых и жители Джизакской области.

— Пять человек из нашего Пахтакорского района, — говорит представитель оперативной группы районного отдела внутренних дел Фарход Бойкаев. — Троє — жители схода граждан «Дилором», двое других проживают в махаллях «Олтинкуль» и «Галаба». К их возвращению мы подготовились, продумали предстоящую работу

до мелочей, чтобы не упустить ничего из виду. Сформирована рабочая группа, куда вошли компетентные специалисты, составлен план работы с лицами, вернувшимися из мест лишения свободы. Первым делом посетили их семьи, изучили имеющиеся проблемы.

►2

КОРОТКО О ВАЖНОМ

Доступ населения к централизованному питьевому водоснабжению в Ташкентской области:



Для решения данной проблемы в текущем году намечено построить и отремонтировать 440 км водопроводных сетей и 301 гидросооружение

ООО «Народное слово»

О ТЕЛЕФОННОМ РАЗГОВОРЕ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА С ПРЕЗИДЕНТОМ КАЗАХСТАНА

10 июня состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Республики Казахстан Касым-Жомартом Токаевым.

В начале беседы глава нашего государства искренне поздравил Касым-Жомарта Токаева с победой на прошедших накануне президентских выборах в Казахстане.

Особо отмечено, что итоги голосования еще раз продемонстрировали полное доверие и широкую поддержку, оказанную народом Президенту Казахстана, высокую оценку вклада Касым-Жомарта Токаева в устойчивое развитие и повышение международного авторитета страны, стали проявлением твердой уверенности в последовательном продолжении политического курса и важнейших социально-экономических реформ.

Было подчеркнуто, что новый импульс развитию двустороннего сотрудничества придал первый государственный визит Президента Казахстана в Узбекистан в апреле этого года, в ходе которого была подтверждена взаимная приверженность укреплению отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства.

В ходе телефонного разговора главы государств также обсудили актуальные вопросы узбекско-казахстанского сотрудничества, а также региональной и международной повестки.

Рассмотрен также график предстоящих встреч на высшем уровне, в том числе в рамках мероприятий международных организаций.

Президенты вновь подчеркнули приоритетный характер последовательного развития и укрепления отношений стратегического партнерства и многогранного сотрудничества между Узбекистаном и Казахстаном.

УзА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента

Республики Узбекистан

О ДАЛЬНЕЙШЕМ СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ ИНФОРМАЦИОННО-БИБЛИОТЕЧНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Цели и задачи развития информационно-библиотечной деятельности в современных условиях реформирования социально-экономической сферы республики должны соответствовать происходящим в стране переменам и международной практике. В этой связи приоритетной задачей становится формирование качественно новой системы информационно-библиотечного обслуживания населения, обеспечивающей конституционные права граждан на свободный доступ к информации, в том числе приобщение к национальным ценностям и мировой культуре, практическим и фундаментальным знаниям, сохранение и обогащение национального культурного наследия, хранящегося в библиотеках, совершенствование организаций деятельности информационно-библиотечных учреждений на основе широкого внедрения информационно-коммуникационных технологий.

Это позволит оказать существенное влияние на информационно-библиотечную деятельность, обслуживание читателей, комплектование и сохранность фондов, автоматизацию библиотечных процессов, научно-исследовательскую и организационно-методическую деятельность, подготовку, переподготовку и стимулирование кадров, развитие международного сотрудничества.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О ДАЛЬНЕЙШЕМ СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ ИНФОРМАЦИОННО-БИБЛИОТЕЧНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В целях дальнейшего совершенствования информационно-библиотечного обслуживания населения, развития деятельности информационно-библиотечных учреждений:

1. Определить основными задачами в сфере дальнейшего качественного развития информационно-библиотечного обслуживания населения:

реформирование информационно-библиотечной деятельности с учетом развития информационно-коммуникационных технологий и современных общемировых тенденций;

совершенствование нормативно-правовой базы в целях качественного обеспечения социальных гарантий населения на информационно-библиотечном обслуживании и развития информационно-библиотечных учреждений с учетом современных требований;

содействие устойчивому развитию информационно-библиотечного обслуживания населения в регионах;

укрепление материально-технической базы информационно-библиотечных учреждений, включая строительство новых зданий и помещений, реконструкцию имеющихся, обеспечение их современным оборудованием;

развитие государственно-частного партнерства в библиотечной сфере, сети частных и электронных (виртуальных) библиотек;

расширение сотрудничества с интернет-ресурсами, специализирующимися на распространении электронных книг для повышения эффективности работы библиотек и оперативности обслуживания (в том числе платного) пользователей;

обеспечение безопасности информационно-библиотечных учреждений и сохранности информационно-библиотечных фондов как части национального и мирового культурного наследия;

формирование и повышение информационной культуры общества, устойчивого интереса к национальной истории и культуре, повышение и пропаганда культуры чтения;

укомплектование информационно-библиотечных учреждений квалифицированными специалистами.

2. Утвердить:

а) Концепцию развития информационно-библиотечной сферы Республики Узбекистан на 2019–2024 годы согласно приложению № 1;

б) Программу мер по развитию информационно-библиотечной сферы в Республике Узбекистан на 2019–2024 годы согласно приложению № 2;

в) организационную структуру Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои — информационно-ресурсного центра согласно приложению № 3;

г) структуру аппарата управления Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои — информационно-ресурсного центра (далее — Национальная библиотека) с общей предельной численностью персонала в количестве 227 единиц согласно приложению № 4.

Предоставить директору Национальной библиотеки право вносить при необходимости изменения в структуру аппарата управления Национальной библиотеки в пределах установленной общей численности персонала и фонда оплаты труда.

3. Одобрить предложение Агентства информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан (далее — Агентство), Министерства по

развитию информационных технологий и коммуникаций, Министерства финансов о выделении внебюджетному Фонду развития информационно-библиотечных учреждений при Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои — информационно-ресурсному центру (далее — Фонд) двух процентов от суммы средств, поступающих в Фонд развития информационно-коммуникационных технологий.

4. Одобрить предложения Агентства, Министерства высшего и среднего специального образования, Министерства народного образования, Министерства здравоохранения и Министерства финансов Республики Узбекистан:

об образовании 186 районных (городских) информационно-библиотечных центров при Национальной библиотеке, а также упразднении всех ныне действующих информационно-ресурсных центров при общеобразовательных школах и средних специальных, профессиональных образовательных учреждениях;

о передаче книжных фондов и штатных единиц упраздняемых информационно-ресурсных центров общеобразовательных школ и средних специальных, профессиональных образовательных учреждений вновь создаваемым районным (городским) информационно-библиотечным центрам;

о сохранении библиотек общеобразовательных школ и средних специальных, профессиональных образовательных учреждений с соответствующим книжным фондом и штатными единицами согласно действующим нормативам при упразднении информационно-ресурсных центров.

5. Определить основными задачами вновь создаваемых районных (городских) информационно-библиотечных центров:

создание качественно новых и комфортных условий для информационно-библиотечного обслуживания населения, удовлетворение его научных, образовательных, информационных и культурных интересов на основе современных информационных технологий;

создание условий доступа социально уязвимых слоев населения к информации как способа социальной адаптации и реабилитации, возможности самообразования и расширения границ общения;

предоставление пользователям широкого доступа к качественным источникам информации на любых носителях (печатные, мультимедийные и цифровые), включая сеть Интернет;

обеспечение перехода от традиционного библиотечного обслуживания читателей к информационно-библиотечному сопровождению путем создания собственных информационных ресурсов с обеспечением их качественного пополнения;

развитие и модернизацию дистанционных услуг по информационно-библиотечному обслуживанию населения;

6. Агентству:

в месячный срок — разработать требования к размещению и оснащению районных (городских) информационно-библиотечных центров компьютерной и другой оргтехникой, мебелью, в том числе специализированной, а также соответствующим библиотечным оборудованием, обратив особое внимание на оснащение читальных залов специальным компьютерным оборудованием и другими вспомогательными средствами для обслуживания лиц с ограниченными возможностями;

составление плана мероприятий по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан, предусматривающий подключение районных (городских) информа-

ционно-библиотечных центров к сети Интернет и доступ к электронным ресурсам Национальной библиотеки;

в двухмесячный срок — совместно с Министерством занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан разработать и утвердить регламент деятельности информационно-библиотечных центров, предусмотрев в том числе предоставление услуг населению в продленном режиме;

принять меры по увеличению внебюджетных доходов информационно-библиотечных центров, в том числе путем расширения перечня оказываемых населению платных услуг (организация языковых, компьютерных курсов, создание копий бумажных, аудио- и видеоматериалов, а также другие библиотечные услуги).

7. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента:

а) с учетом требований к размещению и оснащению районных (городских) информационно-библиотечных центров, разработанных Агентством;

в двухмесячный срок — в установленном порядке выделять в центрах районов (городов) здания для размещения и полноценного функционирования районных (городских) информационно-библиотечных центров;

обеспечить проведение в выделенных зданиях капитального ремонта с созданием всех необходимых условий для беспрепятственного доступа лиц с ограниченными возможностями в читальных залах и другие помещения общего пользования районных (городских) информационно-библиотечных центров, а также оснастить их необходимым оборудованием и техникой;

б) провести соответствующие работы по благоустройству прилегающей к зданиям районных (городских) информационно-библиотечных центров территории и обеспечить беспрерывное электроснабжение данных центров;

в) в установленном порядке принять меры по трудоустройству высыпывающегося персонала в результате упразднения информационно-ресурсных центров общеобразовательных школ и средних специальных, профессиональных образовательных учреждений.

8. Установить, что:

расходы по содержанию дополнительной штатной численности работников Национальной библиотеки в 2019 году покрываются в пределах бюджетных средств, предусмотренных в параметрах расходов Государственного бюджета Республики Узбекистан на социальную сферу, а с 2020 года предусматриваются в параметрах Государственного бюджета Республики Узбекистан;

содержание районных (городских) информационно-библиотечных центров осуществляется в пределах средств местных бюджетов районов и городов, предусмотренных на содержание упраздняемых информационно-ресурсных центров общеобразовательных школ и средних специальных, профессиональных образовательных учреждений, а также других источников, не запрещенных законодательством;

комплектование кадрами вновь создаваемых информационно-библиотечных центров осуществляется в пределах средств местных бюджетов районов и городов, предусмотренных на содержание упраздняемых информационно-ресурсных центров общеобразовательных школ и средних специальных, профессиональных образовательных учреждений;

финансирование мероприятий по капитальному ремонту зданий районных (городских) информационно-библиотечных центров, оснащение их современным оборудованием и техникой осуществляется за счет оптимизируемых бюджетных ассигнований упраздняемых информационно-

ресурсных центров общеобразовательных школ и средних специальных, профессиональных образовательных учреждений; первоначальный прогноз доходов местных бюджетов районов и городов, благотворительных пожертвований физических юридических лиц, а также других источников, не запрещенных законодательством; пополнение библиотечных фондов районных (городских) информационно-библиотечных центров, а также дальнейшие меры по укреплению их материально-технической базы осуществляются в пределах выделяемых на эти цели бюджетных ассигнований, средств Фонда и других источников, не запрещенных законодательством.

9. Министерству высшего и среднего специального образования, Министерству экономики и промышленности совместно с Министерством культуры и Агентством на основе изучения потребности в специалистах в сфере библиотечного дела внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения по вкотам приема в профильные высшие образовательные учреждения по направлению «Библиотечно-информационная деятельность».

10. Согласиться с предложением Кабинета Министров Республики Узбекистан:

об обеспечении министерствами и ведомствами, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента создания (совершенствования) ведомственных библиотек в государственных органах и иных организациях, в том числе в воинских частях;

о финансировании мероприятий по созданию, обновлению и пополнению книжного фонда и материально-технической базы ведомственных библиотек в пределах бюджетных средств, выделяемых на эти цели государственным органам, а также внебюджетных средств и иных источников, не запрещенных законодательством;

о ежегодном формировании на основе предложений Агентства перечня необходимых изданий для обновления и пополнения книжного фонда ведомственных библиотек.

11. Согласиться с предложением Агентства, Министерства культуры Республики Узбекистан об утверждении 21 мая Днем библиотекаря, предусмотрировавшим поощрениями за многолетний добросовестный труд и вклад в развитие информационно-библиотечной сферы.

Агентству в месячный срок обеспечить в установленном порядке разработку и внесение в Кабинет Министров Республики Узбекистан проекта закона Республики Узбекистан «Об установлении Дня библиотекаря».

12. Агентству совместно с другими заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения по изменению и дополнению в законодательстве, вытекающих из настоящего постановления.

13. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н., руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан Низомиддинова З. Ш. и исполняющего обязанности директора Агентства информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан Алламжонова К. И.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
7 июня 2019 года.

Упрочен статус демократии



Он считает, что принятый Указ Президента Узбекистана «О мерах по коренному повышению статуса института махалли в работе с проблемами насе- ления» является своеобразным решением. Документ призван улучшить связь между государственными учреждениями и органами местного самоуправления.

Внедрение новой системы взаимодействия при работе с обращениями, выявлению и решению проблем населения будет способствовать своеобразному выявлению сложностей и принятию исчерпывающих мер по их устранению, а также установлению действительно го общественного контроля.

Принятое решение руководство Узбекистана еще раз подтверждает, что изучение и решение насущных проблем населения является приоритетным направлением, особенно в 2019 году, объявленном Годом активных инвестиций и социального развития.

— Мне импонирует решение Президента Узбекистана тем, что он вместе со своей командой совершил еще один важный шаг в сторону решения проблем населения, — отметил политолог.

Рейхан Хира, мухтар (председатель схода граждан) района Аксайрай в городе Нийде (Турция) сказала, что, ознакомившись с указом руководителя Узбекистана, высоко оценила его суть и содержание. В этой связи она отметила уникальность не только института махалли в стране, но и оригинальность подхода руководства страны к данному элементу гражданского общества. В этом контексте, как считает Р. Хира, введение новых

механизмов прямого взаимодействия ма- халли с народными приемными можно

рассматривать как новаторское и очень эффективное решение в укреплении ди- алога властей с народом. Введение пытко- вых тарифов для пользования сходами граждан интернетом создаст дополнитель- ный удобства для диалога по системе «Электронное правительство». Это очень удачный опыт соединения древнего инсти- тута гражданского общества с современной «цифровой» системой демократиче- ского правления.

— Еще одна значительная новизна документа — введение административной ответственности за неисполнение решений сходов граждан, — утверждает председатель турецкой махалли. — Это

усилит роль махалли в качестве коллек- тивного органа самоуправления, пред- ставляя сходам граждан более весомые полномочия в управлении. Восточная махалля как специфическая форма местного сообщества сохраняет, развивает лучшие черты прямой, непосредствен- ной ответственности за исполнение решений сходов граждан, — утверждает

Фурукат Джураев. — Понятно, что не может быть дороже свободы. Огромное спасибо Президенту за такой акт гуманизма. Вижу, как радуются мои родные, знакомые. Такая поддержка вселяет уверенность. Хочу жить честно, трудиться на благо родной страны, оправдать оказанное мне доверие.

Д. Мизушина отметил, что в последние

годы неоднократно посыпал Узбекистан и воочию увидел огромные преобразования, происходящие в социально-политической, экономической и культурной жизни страны.

По его словам, в многосторонней и активной созидательной деятельности Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева особое место занимают вопросы улучшения условий жизни людей и решения их насущных про- блем. В этом контексте повыше-ние роли и эффективности деятельности махалли в Узбекистане имеет большое практическое значение с учетом новых задач в условиях обеспечения динамичного раз- вития страны.

Д. Мизушина отметил, что на основе указа Президента Узбекистана органы махалли совместно с другими государственными структурами теперь будут более эффективно участвовать в выявлении и решении насущных проблем населения. Кроме того, поддержка деятельности махалли в управлении обществом и привлечение в эту сферу квалифицированных кадров с богатым жизненным опытом также будет способствовать укреплению стабильности и согласия как махалли, и сохраняя его, но и приум- ножает и слаженно применяет в создании современного демократического го- сударства.

«

Ситуация

Пока живут на свете простаки,

их наивность и доверчивость будут использовать всяческого рода мошенники

На территории фермерского хозяйства «Томчизами» Чустского района Наманганской области происходит нечто подобное «золотой лихорадке» на Аляске в XIX веке. Только люди стремятся сюда не в поисках золотых россыпей, а за якобы целебной водичкой.

Поля хозяйствства расположены на адирных землях массива Кодиробод. Чтобы оросить их, фермер Абдуллаев пробурит скважину. Когда из-под земли хлынула вода, кто-то назвал ее целебной. Молва о целебном источнике распространилась со скоростью света. Материалы, которых без колебаний можно назвать пиаром, появляются и на ряде телеканалов. Все это подогревает ажиотаж, вызванный в основном разного рода слухами. Здесь уже побывали



В Карши прошел праздник птиц и цветов, собравший многочисленных любителей флоры и фауны.



ники также приняли активное участие в феерическом мероприятии, — говорит директор каршинской общеобразовательной школы № 9 Алия Узакова. — Чего только на ней не представили: гербарии, тюльпаны из бисера, лилии, изящные бутоньерки, даже жар-птицы из блестящих монет, другие поделки. Отдельного внимания заслуживает цветочная композиция наших учеников, выполненная в виде слова «Родина».

По итогам праздника организаторы мероприятия наградили самых активных участников и



Фото М. Комилова.

датели отправились домой с подарком — телевизором.

Малика АБАЙДУЛИНА,
«Народное слово».

После стихии

В подтопленных селах быт наладится

Выпавшие в марте-апреле осадки значительно перекрыли показатели минувших лет. В воде оказались жилые дома, приусадебные участки, инженерные коммуникации. От каменисто-водных потоков пострадало несколько районов Джизакской области, больше всего Галляяральский.

Ищут свою выгому в создавшемся положении разного рода «предприниматели». Некоторые из них организовали здесь продажу бычий в употреблении пластиковой тары разных объемов — от поллитровки до десятилитровых баклажек. Несколько она чиста, никто не знает. Здесь же можно купить и бульбу с жидкостью из скважины — по тысяче сунтов за один литр.

Появились дельцы и другого рода. От обочины до скважины чуть меньше километра. Дорога не очень гладкая. К тому же дельцы вырыли ров, чтобы машины не могли подъехать к скважине. Теперь автомобилисты-частники, расположившись на другой стороне, наладили свой бизнес по доставке пассажиров к источнику. Все говорят о том, что никто не собирается наводить здесь порядок.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ,
«Народное слово».



Фото Б. Тоголова.

Огромный ущерб нанесен населенным пунктам Кукбулак, Кукгумбаз, Маданият, Сарбозор, Молтоб, Октош, Коризкудук, Гулчамбар, Мулкуш. Мощные селевые потоки повредили 24 моста, смыли 169 хозяйственных построек сельчан, причем 16 домов, построенные недавно по типовым проектам. В негодность пришли некоторые автодороги.

По словам председателя схода граждан «Молтоб-Муртазакула Ахбутаева, в махалле проживают почти

шесть тысяч человек, население проявило мужество и стойкость во время стихийного бедствия. По берегам двух саев жители укрепили мешки с песком, чтобы не допустить наводнения. Но тем не менее подтоплено 17 жилых домов, разрушено пять мостов, два из них восстановлены усилиями самих сельчан. Однако под толстым слоем глины остались многие приусадебные участки.

Многодетная семья Манзуры Отабоевой лишилась

крови. Благодаря соседям удалось спасти домашних животных, кое-что из мебели и кухонной утвари. Мес-

тные органы власти выделили 17 пострадавшим семьям земельные участки по шесть соток, сто листов шифера, пять тонн цемента, тридцать кубометров гравия, а также постельное белье, одежду, продуктовые наборы.

— В настоящее время в районе ведется работа по ликвидации последствий стихийного бедствия, — говорит главный специалист отдела по развитию промышленности, строительства, коммуникаций и коммунальным вопросам Галляяральского районного хокимията Ахбери Ачилов.

Создана специальная группа, выделены необходимая техника и специалисты, финансовые средства. Ведутся работы по очистке территории, восстановлению автодорог и коммуникаций. Решаются вопросы с ремонтом

магистрального газопровода, заменой труб, чтобы отвести воду с канала «Тез окар» в реку Санзар. В скором времени в поселки района возвратится нормальная жизнь.

Ленуре ВЕЙСОВА,
«Народное слово».

Экспозиции

Костяные шахматы, золотые монеты

В Самаркандском государственном музее истории Узбекистана прошла выставка, на которой впервые были представлены уникальные раритеты из фонда хранилища древностей.

Среди них особый интерес у посетителей вызвала медная чаша с таинственными надписями и рисунками. Предмет утвари был обнаружен в 1961 году жителем района Челека в ходе земляных работ и передан археологам. Специалисты установили, что чаша была изготовлена в V веке и орнаментирована согдийскими надписями. На посуде изображены танцовщицы и скакуны. Экспонат застороживает филигранной резьбой сюжетов и текстов, что свидетельствует о высоком мастерстве чеканщиков того периода.

— Тематика выставки разнообразна, — говорит старший научный сотрудник музея Бахром Юлдашев. — На ней были представлены золотые динары эпохи Саманидов, обнаруженные в городище Афросиаб костяные шахматные фигуры, датируемые VII—VIII веками, терракотовые статуэтки, изготовленные до нашей эры, а также оригинал ордена «Амир Темур», врученного генералу Самаркану в 1996 году.

Новую экспозицию обогатили широкая линейка национальных костюмов, изготовленных в XIX—XX веках, и работы современных мастеров народно-прикладного искусства.

Роман МАРСОВ,
«Народное слово».

Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЕНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги
LUO/49/06-19/947 «Поставка запасных частей к запорно-регулирующей арматуре SAMJIN»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны иметь суммарный оборот в качестве поставщика запасных частей к оборудованию за последние три года (2016 г., 2017 г., 2018 г.) не менее 300 000 (триста тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на бумажном бланке за подписью руководителя принимаются до 26 июня 2019 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А,
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон 78-140-40-40,
факс 78-140-40-41, e-mail: uzbekistan@ukoil-international.com

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 26 июля 2019 года по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.**

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 26 июля 2019 года по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А** в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Коллектив Республиканского центра духовности и просветительства глубоко скорбит по поводу кончины директора издательства «Манавият», заслуженного работника культуры

АХМЕДОВА Сунатилло

и выражает глубокие соболезнования родным и близким.

Среди этой рекламы могла быть и Ваша! **Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!**

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Магнитная, 32. Тел: 71-232-10-63, 71-232-11-15. E-mail: reklama@xs.uz

ПРОДЛЕНИЕ СРОКА ПОДАЧИ ПРИГЛАШЕНИЯ К УЧАСТИЮ В ТЕНДЕРАХ

Проект: «Капитально-восстановительный ремонт Каршинского каскада насосных станций (фаза III)»

Название контракта: «Запрос на подачу предложения по подготовке тендерной документации, оценке тендерных предложений и техническому надзору».

Идентификационный номер: ЗПП № RPCP /CON/1.

1. Для получения дальнейшей информации, тендерной документации и дополнения к ней участники тендера могут обратиться по адресу:

Республика Узбекистан, 100128, г. Ташкент, ул. Лабзак, 1А.

Г-ну Шохруху Шоахмедову.

Телефон 71-241-89-06.

Факс 71-241-84-24.

Эл. почта: piukmk@mail.ru

2. Участники тендера должны представить тендерные предложения до 16.00 11 июля 2019 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100128, г. Ташкент, ул. Лабзак, 1А.

Г-ну Шохруху Шоахмедову, генеральному директору.

Остальные условия остаются без изменения.

THE EXTENSION OF THE DEADLINE FOR SUBMISSION OF INVITATION TO TENDERS

Project «The rehabilitation of the pump cascade project (Phase III) in Karshi»

Contract name: «Request for proposal for the preparation of tender documentation, evaluation of tender proposals and technical supervision» of the project «The rehabilitation of the pump cascade project (Phase III) in Karshi».

Identification number: RPCP /CON/1.

1. For further information, tender documentation and additions to it, bidders can contact the address:

Republic of Uzbekistan, 100128, Tashkent city, Labzak street, 1A.

Mr. Shokhrukh Shoakhmedov.

Phone 71-241-89-06.

Fax 71-241-84-24.

E-mail: piukmk@mail.ru

2. Bidders must submit tender proposals till 16.00 July 11, 2019 at:

Republic of Uzbekistan, 100128, Tashkent city, Labzak street, 1A.

Mr. Shokhrukh Shoakhmedov.

The remaining conditions remain unchanged.

Сфера финансов

Национальный банк: внимание к клиенту — фактор успеха



O'ZMILLIYBANK

Дело не только в наличии незанятой ниши — усиливается конкуренция между участниками финансового рынка. Задолго успеха становятся качество и разнообразие предлагаемых банковских продуктов и услуг.

Реализуя постановление Президента «О дополнительных мерах по повышению доступности банковских услуг» от 23 марта 2018 года, Национальный банк внедрил ряд инициатив по модернизации действующего порядка в предоставлении услуг населению, а также новые виды банковских продуктов.

24 сентября прошлого года создан Департамент розничного бизнеса. С первых дней он активизировал работу по развитию розничного направления и расширению линейки инновационных продуктов, предлагающей клиентам широкий спектр услуг. Для выстраивания доверительных и долгосрочных отношений с потребителями создаются сбалансированные и приемлемые условия с очевидной выгодой для клиентов.

Предпринимаемые меры по улучшению качества обслуживания клиентов направлены в первую очередь на повышение привлекательности банка и доверия к нему населения. Это достигается в том числе упрощением и обеспечением оперативности оказываемых услуг. Ощутимые изменения в подобном ключе можно увидеть по всем направлениям деятельности Департамента розничного бизнеса, включающим операции по вкладам, внедрение и обслуживание пластиковых карт, дистанционное обслуживание — мобильное приложение «MILLIY», денежные переводы и кредитование физических лиц.

Финансирование крупных инвестиционных проектов может поставить себе в засчет почти любой банк Узбекистана. Однако не все пока преуспели в другом важном деле — обеспечении возрастающих потребностей простых людей. Большой рывок в этом направлении сделан в прошлом году, когда все национальные финансовые учреждения взялись за расширение доступности услуг. Не только следовать современным тенденциям, но и давать темп изменения стремится Национальный банк, пересмотревший свое позиционирование на рынке с акцентом на клиентоориентированность.

Выгода
дистанционного
взаимодействия

С целью создания условий для дальнейшего увеличения доходов граждан Национальный банк предлагает большой выбор вкладов как в национальной, так и в иностранной валюте. Важной особенностью является то, что приоритетное внимание уделяется финансовой заинтересованности клиента.

Банк гарантирует своим вкладчикам сбережение банковской тайны, а также обеспечение своевременной возвратности денежных средств. Конфиденциальность и защита прав наследования находятся под постоянным контролем банковской системы. Для защиты прав вкладчиков банком из текста типовых договоров по вкладам были исключены пункты касающиеся права банка по снижению процентной ставки в одностороннем порядке.

С октября 2018 года учреждением введены в действие срочные и сберегательные вклады в национальной и иностранной валюте со сроками хранения от 12 до 36 месяцев и процентными ставками от 16 до 21 процента годовых — «Мустакилий», «Двойная выгода», «Прогресс», «Мега-прогресс», «Комфорт», «Инвестиция». При этом ранее проценты, начисленные по вкладу, в случае досрочного расторжения договора выплачивались по ставке, установленной для вкладов «до востребования». Сейчас условия новых вкладов формируются таким образом, что в случае досрочного расторжения договора вклада для получения стабильного дохода в зависимости от их потребностей.

По состоянию на 1 мая 2019 года остатки на вкладных счетах физических лиц по сравнению с аналогичными показателями на начало нынешнего года увеличились на 114 процентов, в национальной валюте — на 135,5 процента.

Ввод в действие пяти вкладов со сроками хранения от 18 до 36 месяцев позволил увеличить долю долгосрочных вкладов почти в восемь раз.

Для стимулирования привлечения свободных средств населения на банковские депозиты и увеличения остатков средств на вкладных счетах граждан банк продолжит постоянную работу по повышению привлекательности вклада.

Самые популярные вклады Национального банка:

Срочный вклад
«Инвестиция»

Срок хранения — 13 и 18 месяцев.

- при сроке хранения 13 месяцев — 20 процентов годовых;
- при сроке хранения 18 месяцев — 21 процент годовых.

Минимальный первоначальный взнос — 1 000 000 сумов.

Выплата процентов производится ежемесячно, без капитализации.

Дополнительные взносы принимаются (в наличной и безналичной форме).

При досрочном расторжении договора вклада выплата процентов производится в следующем порядке:

- при сроке хранения менее трех месяцев — по ставке 0 процентов годовых;
- при сроке хранения 3–17 месяцев — по ставке 16 процентов годовых за весь срок хранения вклада.

Срочный вклад
«Мега-прогресс»

Срок хранения — 36 месяцев.

- при первом году хранения — 18 процентов годовых;

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

- за второй год хранения — 19 процентов годовых;
- за третий год хранения — 20 процентов годовых.

Минимальный первоначальный взнос — 1 000 000 сумов.

Выплата процентов производится ежемесячно или по окончании срока хранения, без капитализации.

Дополнительные взносы принимаются.

При досрочном расторжении договора вклада выплата процентов производится в следующем порядке:

- при сроке хранения свыше шести месяцев — по ставке 14 процентов годовых за весь период хранения вклада;

- при сроке хранения более двух лет — по ставке 16 процентов годовых за весь период хранения вклада.

При дистанционном открытии процентная ставка по вкладу:

- за первый год хранения — 18,25 процента годовых;
- за второй год хранения — 19,25 процента годовых;
- за третий год хранения — 20 процентов годовых.

Срочный вклад
«Прогресс»

Срок хранения — 12 месяцев.

Минимальный первоначальный взнос — 500 000 сумов.

Дополнительные взносы принимаются.

За первые три месяца хранения процентная ставка — 16 процентов годовых, за каждые следующие три месяца хранения процентная ставка будет увеличена на 0,5 процента годовых:

- 4–6 месяцев хранения — 16,5 процента годовых;
- 7–9 месяцев хранения — 17 процентов годовых;
- 10–12 месяцев хранения — 17,5 процента годовых.

Выплата процентов производится ежемесячно или по окончании срока хранения, без капитализации.

При досрочном расторжении договора вклада начисленные проценты за каждые три месяца хранения вклада сохраняются.

Сберегательный вклад
«Комфорт»

Срок хранения — 25 месяцев.

Процентная ставка — 18 процентов годовых.

Минимальный первоначальный взнос — 5 000 000 сумов.

По вкладу предусмотрены приходные и расходные операции при условии сохранения несниженного остатка в размере 5 000 000 сумов.

Выплата процентов производится по истечении 1 года хранения и в конце срока хранения, без капитализации.

При дистанционном открытии процентная ставка — 18,25 процента годовых.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — (0-371) 236-29-89.
По вопросам экономики — (0-371) 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования,
здравоохранения и спорта — (0-371) 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — (0-371) 236-09-67.
Реклама — (0-371) 232-11-15. Секретариат — (0-371) 233-28-49. Канцелярия — (0-371) 233-52-55.

Выпускающий редактор — С. ЛЕВЧЕНКО
Старший корректор — Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по УЗА: 23.30 Подписано в 00.30

приложение «MILLIY». Количество пользователей продукта превышает 126 тысяч. Эта цифра увеличивается с каждым днем. «MILLIY» предлагает более 200 сервисов и самые привлекательные тарифы.

Банковское мобильное приложение — мощнейший инструмент маркетинга с огромным потенциалом развития. Оно исключает ошибку из-за невнимательности персонала, повышает доверие клиентов, которые удобно и быстро получают необходимую им услугу.

Скорость —
главный критерий

Еще одним важным направлением в розничном бизнесе являются денежные переводы. Национальный банк предлагает клиентам отправить или получить средства посредством таких систем, как «Western Union», «MoneyGram», «Золотая Корона», «Юнистрим», «Contact», «Азия Экспресс».

Если раньше при отправлении денежных переводов требовалось внести сумму только наличными в иностранной валюте, то теперь банк предлагает возможность выбирать по усмотрению клиента — в наличной или безналичной форме, в национальной или иностранной валюте.

Стоимость таких услуг устанавливается международными платежными системами и также зависит от того, в какую страну будет отправлен перевод.

Основное преимущество такого способа передачи средств — скорость. Деньги становятся доступными для выплаты в стране получения в течение трех — десяти минут.

Объем операций по денежным переводам за 2019 год по сравнению с 2018 годом увеличился на 169,4 процента, количество транзакций — на 175 процентов, а доход — на 170 процентов.

Кредитование
физических лиц

Банк активно развивает кредитование населения и предлагает своим клиентам полный спектр кредитных продуктов: овердрафт, авто-, потребительский и образовательный кредиты, микрозаймы.

Одним из технологических решений в кредитовании является овердрафт, который представляется на пластиковую карту работников предприятий и организаций, обслуживающимся Национальным банком в рамках зарплатного проекта, и может быть использован на усмотрение клиента без ограничений. Кредит выдается в размере установленного лимита на карту в течение одного дня. Уникальность овердрафтного решения заключается в том, что заемными средствами можно воспользоваться в любой момент, при этом проценты начисляются только при наличии задолженности. Отметим, что по итогам первого квартала кредитный портфель составил 1,228 триллиона сумов, увеличившись с начала года на 144 процента, а по сравнению с аналогичным периодом 2018 года — в 4,5 раза.

Национальный банк имеет узнаваемый бренд, прислушивается к нуждам и желаниям потребителей, готов конкурировать за их лояльность. Клиентоориентированность служит важным фактором в постоянном расширении линейки продуктов и услуг, сохранении высоких стандартов деятельности.

При содействии пресс-службы Национального банка подготовил Собир АЛИЕВ.

Услуги лицензированы



Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-634.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 12 956. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газет ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Царк».

Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz